Problema 2 2 juny 2025 reserva Pais Valencia (algebra MAT).

2.2 Donades les matrius

a=(1 )= 9ic=( o)
on m €s un parametre real:

2.2.1 (0,5 punts) Calcula el producte AB 1 la matriu transposada de AB.

2.21Calcula ABi (AB)T
Multipliquem AB:

N CEEAVE 9.(-1)+3-1 2-243-5 ] 19
1 m 1 5 1-(-1)+m-1 1-24m-5 m—1 5m+2/)

La transposada és

T 1 m—1
(AB)T = .
19 5m+2



2.2.2 (0,75 punts) En els casos en que A ¢€s invertible, calcula la inversa de A.

2.2.2 Inversa de A quan existeix

Peraunamatriu?2 x 2 4 — (a,
e d

b) tenim det(4) — ad — be. Aci

det(4) =2-m —3-1—=2m — 3.

Per tant A ésinvertible <= 2m — 3 # 0, ésadir|m #* E!' .

Sim # 2,

e 1 m =3 1 m —3
det(4) \ -1 2 2m—3 \ -1 2



2.2.3 (1,25 punts) Resol I’equacio matricial BX + 4% = C.

2.2.3 Resol l'equacié matricial BX + 4% = C

Rearranjem: BX — C' — A?. Com el determinant de B ésdet(B) = (—1)-5—-2-1= -7 # 0, B és

invertible i
X = B7YC - A%).

Calculem A2:

22— A 2 3 2 3 443 6+ 3m T 6+ 3m
1 m 1 m 241 m 34+m? m+?2 mi+3)’
. 0o -1 7 6+ 3m = -7 —3m
C—- A" = - ) = )
5 m? m+2 m?+3 3—m —3

! 2) tenim det(B) = —7,i

Per tant
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Fem les components (les deixem simplificades en forma sobre 7):

* Primera fila, primera columna:

1= _g (=T)+ % (3—m) =5+ 6-2m __ 41-2m

T T

* Primera fila, segona columna:

Ty = _% (=7 —3m) + % . (—3) — 3Btlom _ r% — 29+15m

ril 7



s Segona fila, primera columna:

Iy — % . (—7) 4 % . {:—} — 'TH-] — —i+id—m

_ —4—m
T T
s Segona fila, segona columna:
U 9.y 1 ¢ a9y _ —T—dm-3 _ —10-3m
xee = =+ (=7 —3m)+ = -(-3) = LS
Aixi

1 /41 —2m 29+ 15m
=7

—4 —m 10— 3m

Aquest X és la solucié de BX + A? = ('; no cal cap restriccié sobre m per a 'existéncia de X perqué B
és invertible per a tot m.



